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Le gérondif
en  +  participe présent (ajouter la terminaison –ant à la 1ère personne du pluriel)
nous lisons	en lisant
nous buvons 	en buvant

[bookmark: Lanégationdugérondif]La forme négative :  	en ne payant pas ses impôts 
en ne sachant pas très bien ce qu'il veut 
il a réussi en ne travaillant pas 

Attention
être	en étant
avoir	en ayant
savoir	en sachant

Le sujet grammatical doit être le même pour les deux verbes.
Le gérondif marque surtout	la simultanéité de deux actions :
			ex. 	Ils discutent en prenant du thé.
				Il a souri en la voyant.
			
				la manière dont se réalise une action :
			ex. 	Il marche en boitant.
				Il voyage en faisant du stop.
















Exercices : Mettez les verbes entre paranthèses au gérondif.

a) le gérondif exprimant la manière et le moyen
Il a évité de répondre…………………………………………(commencer) à parler d’autre chose.
Elle se maintient en forme …………………………………..(jouer) du tennis deux fois par semaine.
Vous gagnerez du temps .....................................(payer) par carte de crédit.
…………………………….(chercher) bien, tu finiras par trouver.
Je suis tombé sur cette page ………………………………...(surfer) sur Internet.
On gagne de l’argent ………………………………………(travailler).

b) le gérondif exprimant le temps et la simultanéité (peut être précédé par tout)
………………………………..(entrer), les clients parlent fort.
D’habitude, je travaille ……………………..(écouter) la radio. 
…………………………….(rentrer) chez moi, j’ai rencontré Marie dans la rue. 
Tout ………………………(marcher), il réflechissait à ce qu’il allait lui dire.

c) le gérondif exprimant la condition (Si on regarde / invite / prend...)
……………………………..(regarder) des films en version originale, on peut apprendre le français. 
…………………………….(inviter) Monique, nous devrons aussi inviter Dominique.
……………………………..(prendre) le métro, tu arriveras plus vite.
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